
回答総数 118 人

◆年齢 人数 割合

10歳台 84 71.2%

20歳台 28 23.7%

30歳以上 2 1.7%

無回答 4 3.4%

平均（範囲） 18.3509

◆職業

中学生・高校生・学生 90 76.3%

会社員 18 15.3%

フリーター 0 0.0%

無職・主婦 1 0.8%

その他 0 0.0%

無回答 9 7.6%

●アンケート結果

◆５月３日は何の日？

正答 71 60.2%

誤答・無回答 47 39.8%

★５・３若者100人憲法アンケート２０１９　結果★

日時：2019年5月3日（金・祝） 10：00～12：00
場所：渋谷駅ハチ公口前
参加者：　15人

回答者数：118人
マスコミ取材：
　
記 事 掲 載 ：

●回答者の属性



Q1　憲法についてどう思いますか？

1.変えるべき 4 3.4%

2.どちらかといえば変えるべき 17 14.4%

3.どちらかといえば変えるべきでない 15 12.7%

4.変えるべきでない 12 10.2%

5.わからない 69 58.5% 69

無回答 1 0.8% 1

自衛隊の明記
他の国が力を持ち始めているので何かあった時に対応できるための力はいると思う
変えたとして、悪いほうに向かないか不安
昔の基準で考えて作ったものだから対応させてほしい
融通の利かないところ
憲法を時代に合わせるべきだと思う
新しい憲法の明文化
生活を良くするため
９条の条文とかもう少し明確に
若い人にわかりづらい
9条
9条
教育労働に関するところから
保守的になりすぎないような内容にしてほしい
国民の意見を反映できなところ
時代にの変化に対応させるべき
日本人が考える憲法にすべき
自衛隊の地位の明記

戦争に発展してしまうから。
戦争が起きてしまうのは嫌だから
戦争は今後もないほうがいいと思うから
憲法９条が変わるのかと思うと不安
9条は守ったほうがいい
自分がまだ憲法についてしっかり理解できていないから
アメリカの戦争に参加したくないから
わかんない
戦争はしないと書いているから、多分…
今のままでいいと思うから
今のまま受け継ぐ
特に変える理由が思いつかない
今までうまく回っていると思うのでいいと思う
今のところ戦争が起きていないから
急に変えると大変そう
特に困っていることがないから
今のままでいいと思うから
今の憲法の下で生活していて死ぬほど苦しくないから
変えない方が平和に向かうと思う
変わらないことで信用できる
今の状態で変えるべき点が分からないから
今のままでよい

変える内容

変えない理由

21

27

17.8%

22.9%



Q2　９条についてどう思いますか？
1.変えるべき 2 1.7%
2.どちらかといえば変えるべき 9 7.6%
3.どちらかといえば変えるべきでない 14 11.9%
4.変えるべきでない 65 55.1%
5.わからない 28 23.7% 28
無回答 0 0.0% 0

前にミサイルが撃ち込まれたので抑止力として武力を持ったほうがいいかな
当時の国際状況から変化があるから
PKOなどの国際活動の際に邪魔
これからは今まで通りアメリカが日本を守ってくれるとは思えないから
永久にはどうかと思う
時代及び外交状況を考慮する必要があると感じる
国際情勢に合わせて柔軟に対応すべき

そのほうがいい
日本ずっと戦争してこなかった。変えたら変わってしまう。すぐとは言わないが。
平和だと思うし、他国でもそう思う人がいる
安心して生活を送りたい
日本は戦争を経験したから同じことを繰り返すべきではない
「自衛」を「どこまで適用させるかだが、これは変えるべきではない
戦争に発展してしまうから。
戦争を機に日本の行為を反省し、一度取り決めたのだからその気持ちを忘れるべきでないと思う
戦争のこわさを学んでいるから
戦争のいいところが見つからないから
戦争は今後もないほうがいと思うから
平和に過ごしたいから
戦争に行きたくないから
戦争にそもそも反対だから
変えてしまっては戦争が起きる理由が生じてしまうから
戦争が嫌だから
戦争をする必要がないから
戦争は良くない
戦争はヤダ
闘う理由があっても他の人が犠牲になるかもしれないから
やってはいけない事だから
戦争が起これば平和は失われると思うから
戦争したくない
戦争が怖いから
今が平和だから
このままの方が安全だから
平和の維持
戦争では根本的解決にはならない
平和がいいから
自衛だけで十分
自衛が出来ているうちは必要ないと思うため
今のままで大丈夫
戦争はしない方がいいから
平和は大切
戦争に関与すべき国ではないから
戦争を起こしてもメリットがないから
日本は戦争に関して苦い思い出がある。そのために度と同じことを起こさないため
戦争は嫌だなあとなんとなく思うから
平和に生きていたいから
根本となるところは変えない方が良い
平和は大切だから
戦争はしたくないから
戦争は人を不幸にする
戦争は嫌
戦争はしたくないから

9.3%11

　変えるべき理由

変えるべきでない理由

66.9%79



集団的自衛権に反対だから
理念として残すべき
亡くなる人がいるから
亡くなる人がたくさんいるから
平和がいいから
平成で９条を採用していて平和に過ごせていたから
憲法上（ママ）、今まで外交をしてきたため
安全保障のジレンマが起きたんためにも持たない方がいい
自衛隊の解釈でよく分からないから
平和、死にたくない
悲惨な戦争をl二度と起こさないようにすると学んだから
戦争は嫌だ



Q3　９条第２項についてどう思いますか？
1.変えるべき 10 8.5%
2.どちらかといえば変えるべき 13 11.0%
3.どちらかといえば変えるべきでない 14 11.9%
4.変えるべきでない 44 37.3%
5.わからない 34 28.8% 34
無回答 3 2.5% 3

ただ、変えるのであれば、敵意はないことを示したほうがいい
交戦権は持たなくていいが、戦力は持ってよいと思う
集団的自衛権、戦争につながらない変え方
他国のミサイルなどに対応するため
最低限の武力は持つべき
同上
何かあった時に必要だと思うから
保持したほうが良い…強くなりたい、ちょうせんじんファック
一応のため
現状を加味し再設定すべき
抵抗できないから
明記すべきである自衛隊の立場について
戦力は持つだけならいいと思うから
もし何かあった時に国を守るために必要
自衛官として前線で活動する隊員にきちんとした法的地位を与えるべき
守るために
国際情勢に合わせて柔軟に対応すべき

戦争は良くないため
なんとなく
日本は戦争を経験したから同じことを繰り返すべきではない
最低限戦力があればいいと思う
戦争に発展してしまうから。
人々が犠牲になるのは嫌
自衛権を認める（容認して）いるから
この意見を広めれば攻撃されるおそれはないから
戦力を持っていたらつかってしまうと思うから
戦力を持つと争いになってしまうから
戦争はしたくないので変えてほしくないです
慰安の戦力でOK
上と同じ
戦争の起こる原因となってほしくないから
争いごとに人の生死を持ち込むべきではないと思うから
国を守るために若干必要なのか…
話し合いの方がいいけど話し合いで収まるのか
話し合いの方が平和的
必要ないと思う
戦争したくない
持たない方がいい
今のままでいいと思う
このままでいいから
維持
戦争につながる軍隊はいらない
過去に過ちを犯しているから
自衛が出来ているうちは必要ないと思うため
武器は戦争になるから
この憲法があっても戦力を保持しているから
自衛隊で十分だと思うから
上記と被るがこれ以上の戦力をほじした場合抑止力のバランスが崩れる
他の国にケンカを売られないため
戦争につながるから
武力を持つことに矛盾を感じるから
今のままでいいと思うから

変えるべき理由

58

変えるべきでない理由

49.2%

23 19.5%



なやむ
なやむ
ないんだったらない方がいい
安全保障のジレンマが起きないためにも持たない方がいい
戦争になる可能性を少しでも減らしたいかkら
武力を持っていると戦争などにまき込まれていまう恐れがあるから
怖い



Q4　あなたは投票に行きますか？（18歳未満の方は、選挙権を得た場合）
1.行く（17歳以下） 44 37.3%
1.行く（18歳以上） 48 40.7%
2.行かない（17歳以下） 7 5.9%
2.行かない（18歳以上） 18 15.3%
無回答 1 0.8% 1

積極的に参加したい
北朝鮮からミサイルが撃ち込まれて考えさせられたから
予定なければ
自分の国のことなので
親も周りも行っているから
学校で行くべきと習ったから
せっかくなので
その権利があるから
選挙権があるから
国民として当たり前かなぁと感じました
国につかえる権利の一つだから
近くで行なっているから
責任感から
権利であり、義務だと考えるから
興味があるから
政治について興味があるから
政治に参加してみたい
日本国民だから
自分の票で決定することもあるかもしれないから
行くのが当たり前だと思っている
自分も社会に役立ちたいから
もらえるから
自分の意見が国に伝わる？から
自分の生活にかかわることだから
選挙に行かないと意見が反映されることがないから
行かないと世論など反映されないと思うから
任せたい人に任せたいから
権利があるから
自分たちが動かしていく時代になるから
親がいっているから
今後の人生に関わることだから
行かない人が多そうだから
日本人としていかなければいけないと思うから
来年選挙権を得る。一社会人としてほとんど義務だと感じている
選挙にはいろんな人が協力して時間もかかっていることを中学の授業で知ってその気持ちに応えたいと思っているから
一票あるから
選挙権があるから
最低限の若者のアピールが必要
少しでも有票になるなら
投票したいから
国民の義務だから
世の中の動向を知っておくため
国のため
国のため自分のため
日本人だから
政治に参加したいから
政治に関わってみたいから
行くことが決められているから
自分も一国民であるから
国民として与えられた義務だから
自分の将来にかかわるため
国民だから
行くと思います
自分たちのリーダー（？）は自分たち一人ひとりが責任をもって選ぶべき
義務だと思うから

21.2%25

行く理由

78.0%92



いけるなら行きたい
義務ととらえている
行かない人が多いからなるべく政治に参加したい
入れたり選ぶのが楽しそう
面白そう
一票で何かが変わるかもしれない
親の影響
政治参加するため
権利だから
国のために一国民としてやった方がいいと思うから
せっかく投票権をもらったのにもったいない
日本国民と支店化したいと思ったから
行きたい
先生の教え

予定があるんで
住下票（ママ）とかをやってないから
知識が少なすぎる（できるなら行ってみたいなぁ・・・）
あまりしないと思うから
よく分からないから適当にやっても失礼
よく分からない段階で投票するのが怖いから
よく分からないまま投票には行けない
時間がないため
訪問式ならするが行くのが面倒くさい
行かなくてもみんなが何とかしてくれるから
選べないから

Q5　平和のためにできることがあればやりたいか
1.積極的にやりたい 32 27.1%
2.少しくらいならやりたい 81 68.6%
3.あまりやりたくない 3 2.5%
4.やりたくない 0 0.0%
無回答 2 1.7%

行かない理由


